


Discours de lancement du plan et des actions pour gérer la saison cyclonique 2020 du Ministre Audain Fils Bernadel, Ministre de l’Intérieur et des Collectivités Territoriales (MICT) 

Monsieur le Premier Ministre ;
Mesdames, Messieurs les Ministres (citer les Ministres présents) ;
Monsieur le Directeur de la Protection Civile ;
Mesdames, Messieurs les membres du Secrétariat Permanent de Gestion des Risques, de Désastres ;
Mesdames, Messieurs les partenaires locaux et internationaux ( les saluer s’ils sont présents) ;
Mesdames, Messieurs de la Presse parlée, écrite, télévisée et des médias en ligne.

Aujourd'hui, 1er juin nous sommes réunis pour procéder au lancement officiel de la Saison Cyclonique 2020. Les saisons 2018 et 2019 nous ont été clémentes mais cette année en plus d’avoir une activité cyclonique intense avec plus d’une quinzaine de phénomènes nommés, le pays fera face à une situation particulière. Ce qui risque de nous compliquer la vie parce que la gestion de la pandémie du Nouveau Coronavirus connu sous le label covid-19 est un combat de tous les instants pour le pays. Hier, dimanche 30 mai 2020, un séisme de magnitude 4,7 a fait trembler le grand nord d’Haïti – tout notre pays, parce que les catastrophes de ce type, tel le tremblement de terre du 12 janvier 2010, nous ont déjà déstabilisé en tant que peuple ( les pertes en vies humaines, infrastructurelles et économiques ont été énormes). 
Au niveau du Système National de Gestion de Risques et de Désastres, nous avons beaucoup appris de la gestion de ces évènements adverses et nous voulons, cette année, améliorer nos capacités dans les différentes composantes de la Protection Civile. Nous sommes sur tous les fronts pour construire des plans et actions pour une gestion concertée de la sécurité civile, il est nécessaire de souligner, en ce jour, que les brigadiers volontaires de la Protection Civile et toutes les entités centrales, départementales et locales du Système National de Gestion de risques et de Désastres sont déjà à pied d’œuvre aux cotés des représentations centrales et départementales du Ministère de la Santé Publique et de la Population dans le cadre de la réponse à fournir par rapport à la pandémie covid-19. Donc, la mobilisation étant déjà en cours, nous la maintiendrons pendant la saison cyclonique qui débute officiellement aujourd’hui !
Depuis notre arrivée à la tête du Ministère de l’Intérieur et des Collectivités Territoriales, nous nous attelons à la tâche qui nous a été confiée conformément à la feuille de route transmise par le Premier Ministre qui préside le Comité National de Gestion de Risques et de Désastres (CNGRD) sous les Directives du Président de la République, Son Excellence monsieur Jovenel Moïse.  En ce sens, nous avons eu de multiples réunions, ateliers, formations avec les responsables des collectivités (délégués, vice délégués, maires). Nous sommes en train de travailler sur le renforcement des structures de la Protection Civile, notamment par la distribution des matériels roulants et de nouvelles technologies à nos représentations au niveau départemental, le renforcement et la formation des structures communales à l'échelle nationale.  Du point de vue stratégique, nous nous engageons pour continuer le plaidoyer pour la finalisation du processus de validation du cadre légal du Système National de Gestion de Risque et de Désastres et du Plan National, deux outils qui nous permettront de consolider les fondations de la Protection Civile.
Nous allons continuer à encourager, les actions de mitigations implémentées par les Ministères sectoriels afin d’aider à construire la résilience des régions vulnérables. Nous ne saurions passer sous silence la collaboration de nos partenaires techniques et financiers qui restent fermes à nos côtés dans les bons et mauvais temps. Le MICT continuera à encourager et à appuyer le rôle de coordination de sa direction de Protection Civile par rapport aux actions de ces partenaires tant dans la mitigation que dans la réponse. 
Le thème retenu pour cette saison « An n prepare n pi plis toujou ! Préparons-nous davantage ! » nous invite à poursuivre notre quête de mise en place de structures prêtes.  Nos brigadiers volontaires qui constituent l'épine dorsale du SNGRD, nos Comités de Protection Civile Communale (CCPC), nos agents et nos techniciens sont mobilisés, dotés d’un courage et d’une ténacité exemplaires. Nous voulons saluer, ici, leur disponibilité et sens civique. En effet, leur présence non équivoque depuis le début de la lutte contre la COVID19, tant par des actions de sensibilisation que dans des actions ponctuelles de distribution de masques et de produits d’appui social en collaboration avec le FAES témoignent de leur implication à fonds dans la mobilisation suscitée par la préparation et la réponse aux désastres. Nous voulons les rassurer de notre engagement à travailler de l'amélioration du cadre de volontariat en GRD.  Nous profitons pour inviter les secteurs et partenaires locaux et internationaux qui travaillent avec nous au fonctionnement du système national de gestion des risques de désastres à continuer à se rapprocher de nous de sorte à contribuer au renforcement de la protection civile haïtienne. Nous les remercions de leur grande implication dans les activités de préparation de cette saison cyclonique laquelle nous l’espérons nous sera clémente.  Les risques nous imposent de capitaliser sur les bonnes pratiques et de nous engager plus fort et avec intelligence pour la sécurité tout en appelant à tous les secteurs de la vie nationale. 
Le Ministère de l’Intérieur et des Collectivités Territoriales ainsi que toutes les structures gouvernementales continueront à mettre en commun leurs efforts pour prévenir efficacement les catastrophes et les combattre chaque fois qu’elles surviennent.
[bookmark: _GoBack]Merci de votre attention !
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